

发展印记 奋进历程

2005年



海南在全国率先实行城乡九年义务教育“两免一补”，免杂费、课本费，还补助农村贫困寄宿生生活费。

11月9日，第十四届中国金鸡百花电影节在三亚亚龙湾开幕。来自中外电影业界的电影人、媒体记者及社会各界嘉宾约千人出席了电影节开幕盛会。

2006年



11月10日，首届环海南岛国际公路自行车赛在海南拉开序幕，经过十多年的发展，环岛赛已成为海南最具国际知名度的体育赛事，是面向世界宣传和推介海南国际旅游岛形象的窗口和名片。

2007年



9月24日，国务院批准设立洋浦保税港区。这是我国继上海洋山保税港区、天津东疆保税港区和大连大窑湾保税港区之后，设立的第四个保税港区，也是我国在华南地区设立的首个保税港区。

2008年



5月4日，北京奥运火炬境内首传活动在三亚举行。

2009年



9月14日，我国第四个航天发射场在海南文昌破土动工，标志着我国新建航天发射场已进入全面实施阶段。2014年10月，文昌卫星发射中心基本竣工。文昌航天发射场是中国首个滨海发射基地，也是世界上为数不多的低纬度发射场之一。

12月31日，在党中央、国务院的亲切关怀下，海南国际旅游岛建设上升为国家战略。这是继1988年建省办经济特区之后，海南发展史上又一具有里程碑意义的大事。图为在海南旅游的外国游客。

2010年



12月30日，被誉为海南省基础设施建设“一号工程”的东环高速铁路正式开通。海南由此迎来高铁时代。